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переменных?
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66. гuпra из следующих соотношений верны в любом линейном простран0,1tsс

\/г) 1\д__4. )\rl,А=А ппялтобого acV

67. йпr. из следующих соотношений верны в любом линейном пространстве
\/, 1\А:_А. )\п.в-0 ппялюбогоаеV| . -/ -

какое соотношение длясtдолжно выполняться, чтобы вектора

а, = (а,|,0), az = (|, а,|), а, = (0, 1, О) бurп" линейно независимы\4ц?

68.

69. р*-лло n,:(1? ý\ z":('5 З 'l) al:(-15.-2.21) линейно зависимы, так как .
учrLдчуЕ 14r \-,-r-

Найти размерность подпространства, натянутого на вектора 4l:(l ,2,1,2),

a2:(|,|,L,|), аз:(0,3, 0,З), ац:QJ л
70.

,7 
|. пппппт:тя.гL птr.теIлv ReKTolloB аr(|_2.|\. а2:(2,4,3) дО 0аЗИСа ПРОСТРqЦgfВа

найти пересечение подпространств всех симметричных квадратных матр иц

l __ __.. I-l и всех кососимметричных квадратных матриц "z пространства всех

м (R\
тlYт /l \

72,

lэ.
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,76. Найти dim(! +Lr),еслидляподпространств L,и L, пространства L им9сr

Место: diml, AL, = 0, dim',=З И dfuL, -L
,7,7 

, нuи- diml, oLr, если для подпространств L, и L, пространства L имеет

место: dim(t, + Lr) =5 , dim Lt =З и dirn Lz = 2 ,

78. kunoa из следующих соотношений имеет место для попарно ортогональных

Rектопов х, - хл..... х_ евклидового пространства?
,79.

80. Сколько решений имеет сравнение Z tx = З.:(mФt_l2)'/

Со.,r,*r.. пеrrrений имеет сравнение бх : 33(mod1 5) ?81

82.

)



83.

84.

85.

*Т
sz. ТЧему равняется дробь Зl l 12?

88. Чему равняется дробьЗ7 l14?
89. Чему равняется дробь 4З l|5?
90. Чему равняется дробь 59 l 20?
91

92. al

9з. Чему равняется,[(з * {zx) t z]
94.

95. Найдите корень уравнени" , р(5')= 20, где еЬ) , фдлцчЗgд:tз
96. Нuйд"r. коронь ур*"."r* р(*)=12,где еЬ) - функrrия Эйлера

97. Найдите дробную часть число -3Л
98. Найдите дробную часть число 3,15

99. Найдите дробную часть число -4Л
100. Найдите дробную часть число 0,16

101 наилите[r|-{ +}, 
где ([r]-ч.пu" часть, {"}-лробная .lас,гь):

|02. Найдите НОД чисел: 992.12ýlэ!9Э
103.

Сократитu дробu Ц!
406

104. Найдите решение уравнения 7lx+4ly =)7
105.

106. cnonino 60 килограммовых и 80 килограммовых мешков нужно чтобы

нести 440 килограмм мука? _
|0,7, Найдите общее решения уравнения|4Зх+169У = ý r

108.

109 Какую максимiшьt{ую степень имеет число 2 в 40 1

l10. Какую максимttльную степень имеет число 3 в30 ?

111. Какую максимальную степень имеет чи!д9_!_р_ 49Ц
||2, Какую максимttльную степень имеФ,{ц9д9_Z jl0] ]
1 13.

||4, Какую максимальнУю стетrень имеет число } цZQ.!]
1 15. найдите сумму делителей число 72

116. Найдите сумму делитеJIф,{ц9д9 JД
|t,7. Найдите сумму делитед9Ц,Iц9д9 jQg

1 18, Найдите сумму делителей число 10000

119. Найдите сумму делит9JI9Ц_зц9д9_]Д
|20. как называется функция которая определяет число взаимно простых чисел

с а в ряду 0,|,2,.,., а -1 ?

I2t. Решите уравнени я х' + х2 +|: 0(mod5) ?

l22. Вычислить : (2+3 i)(4-5 i)+(2-3 i)(4týO



|2з. Вычйслить:лГZt
I24. Вычиолитu:fuЕТ
|25. Записать в тригонометрической форме число l

|26, Записать в тригонометрической фqрм9,lц9д9il
|2,7. 80!

Найдите максимальную натуральную n при котором число-целое.
8n

128. Записать в тригонометрической форме число: (-, + if)
|29.

Записать в тригонометрической форме число: (-1 + 
')

130. Вычислит" ,(+(1 + i))2016

131 еу24-степень единицы k:1,24 .При каких знаtlения kгл образуlоtttllti

корень ?

lз2. с;. 28-степень единицы k:l}B .При каких знаLIения kел не образуrощий

корень ?

1з3.
Найдите модуль числа:rЕВТ

I34, Найдите арryмент u"rnu,J-1 + €i
135. Решите уравнения.х2 - 4х * 7 = 0

136. Упростить выражения: (х- 1 -i)(x- 1+i)(x+ l +i)(x+ l -i
|37,

1з 8. 1_i
Вычислить l--=-

чз+i

139. !ля каких из следующих чисел делиться без остатка выражение
пЗ +З п2 +2п+ 1 2 пр илюб омп

140. Найдите колич9ство делителей и сумму делителей число n:988

|4| Найдите количество натурttльных чисел меньших |26 и взаимно простых с

126.

|42. Выражать лробь Щu urд. бесконечных цепных дробей.

14з. Кому принадлежит теорема: "Если (a;m):l ,тоqQ(m) = t (mаdm) "

L44. бйУ принадлежит теорема." ЕслИрпростое числО и (а;р):1 ,то аР-1 =

L (mod m)"

145.

|46. Решите уравнения.7х = 10 (mоdи)
|4,7. Решите уравнения. (а+Ь)х= а2+Ь2 (mod аЬ) (а,Ь):1

148. Решите уравнения.(а2+Ь2)х=а-Ь (rnod аЬ) (а,Ь):1

|49.
1 50. При каких условиях уравнения ах=Ь(mоdm) имеет dрешений,

где(а.m):d>l?



з. Теория веDоятностей и математическая статистика по предмету:

м
1.

2. BaporrnocTb стрельбы в мишень на "отлично" равно 0,3; на

чему равна вероятность tIолучения оценки не ниже о
"хорошо" 0,4.
"хорошо"?

aJ. В денелtно - вещевой лотереи в каждой серии из 1000 билетов есть 120 штук

денежного и 80 вещевого выигрыша. Чему равна вероятность появления

выигрыша с одной лотереи?
4. Oryл.rп, ищет нужную формулу с трех справочников. Вероятность наличие

формул в первом, втором и третьем справочниках равна соответственно

0,6;0,7;0,8. ЧемУ равна вероятноСть нiLличия формулы только в двух

справочниках?
5. Вaро"rrОсть попаДания в мишень стрелка равна 0,8. Сколько потребуется

выстрелов стрелку,для того чтобы вероятность потери выстрела была

меньше 0r4 ?

6.
,гоI-()

Сryлент знает 20 вопросов программы из 25.

что студент Знает все три предложенных ему

7. ЭО Ио ПРОдукции предприятия является годной (обозначим событие через А).

Из каждых 100 годной продукции 75 шryк первого сорта (событие В) Найти

вероятность, того что случайно отобранная продукция является первого

сорта?
8. Найти вероятность Р(Д), используя

Р(АВ) = 0,72; Р(дф = 0,18

Р(Д)= а, Р(В)=Ь, Р(Д+ В)=С

ниже приведеннI)Iе верояl-ностI4 :

Найти РUф испоJlьзуя вероятности

9, шаров, среди них 8 шаров белого цвета; во

втором сосуде имеется 20 шаров, из них 4 белого цвета. С кахсдого сосуда

случайнЫм образоМ берётсЯ одиН шар, затеМ из этих два шаров случайно

отбирается один шар. Найти вероятность того, что этот шар окажется белым.

10. в вычислительной лаборатории имеется 5 клавишных автоматаи4
полуавтомата. Вероятность исправности автомата при выполнения в

некоторой работы равна 0195; а полуавтомата 0,8 Стулент выполняет в

машине вычислительную рабоry. Найти вероятность того, что машина булет

испоавно паботать.

0,9"
В групп. спортсменов 20 лыжников, б велосипедиста и 4 беryна.

вероятность выполнения квалификационной нормы для лы}кника равна

для велосипедиста 0,8 и для беryна 0,75. Найти вероятность, того что

случайно выбранный спортсмен выпо

11

|2, три стрелка выстрелили одновременно, при котором два стрелка попадали в

мишень. Если вероятность попадания в мишень трех стрелков равна
соответственно 016;015 u 0,4, то найти вероятность llопадания в мишень

тротьего стрелка.
13. с"б"*..,rр*сходит при условии, что при поступлении одного события

группы событий, образующих полную группу F. После наступления события

д заново оценивается вероятности группы событий, т.е. повторно

вычисляется условные вероятности этих событий, вместе с тем делится на

веDоятность события F. Чему равна вероятность со

|4. Если в одном испытании вероятность наступления события равна 0.4 то

найти вероятнос16 ц4ступления события в 4 независимых испытаниях 3 роза.

15.



Отдел технического контроля проверяет партию из 10 деталей, Вероятность

того, что деталь окажется стандартной равно 0,75. Найти наибольшее

признанных стандартной.

и.р-ur* кость брошена последовательно 9 раз. Чему равна вероятность

появления очков

@yчaйнaяBелиЧинa.чиcлoпoяBЛeнийгеpбaпpибpocaнии
монетЫ Найти биномиальныЙ закон распределения этоЙ случаЙноЙ

х<0

о < * <L Найти плотность распределения f(x)
4

7тх>-

[0,
F(х) = 

ti:"r''

Д"". """r""-" раСпределе"r" ".фрывной 
случайной величиныХ

,r,l: J0] еслu х е (0, п l2\ -

J Y- l 
[sin х, еслч х .(о,п l 2i , 

НайТИ фУНКЦИЮ РаСПРеДеЛеНИЯ

на всей оси ох paBeHcTBoM,f(x) = ;?q , Найти постоянный парам етр а

- 7т. гl t А tI .-_....

интервале(0,:) равно, вне этого интервала f (*) = 0 . I Iай,гl,r Lttlс,t,i,lяltгtый

z

Щ"", фу"-цr" р.спределения случайной величиньl Х имеет вид
0, ,r<-l Найти параметры 4 u Ь ,

F(х) = {а + Ьаrсsiпх, - l <х < l

7т

случайная величин ах задана законом распредел.пr, ", т
Pi 0,2

найти закон распределения случайной величины Г = sinx,

7т Зт
24
0,7 0,1

известны математические ожидания случайных величин Х и y
МХ = 2, MY = 6 . Найти математическое ожидании случайной величины

Z_3X+Y.

вероятFIостью р' = 0,3, Зная' что МХ = 8 найти I, И Р,,

Случайные величины Х и Y взаимно независимы. Если извеQтно, что

Dk = 4,DY = 5, то наЙти дисперсию случайной величины Z =2Х +зY .

н"йr, *"**"r""еское ожидание дискретной случайные величины Х
xi1r25100

заданнойзакономраспределения __ лr п 1 лllр, 0,6 0,2 0,19 0,0l



29.

30,

31. Дr-"р.r" -учайНо величиныХ равна5. Найти дисперсию случайной
DёптrчтrIJЕ.I 7--)Y+1

з2.,

JJ, Gучайная величин а Х задана в интервале (-3,З) плотность}о

1

распределения f (х):---, вне этого интервала f (") = 0. найти
п49 - х'

лиспеосиюх.
34,

35. Ёорr-""о распределенная случайная величина Х задана плотностью
1 (r-l)2

распредел ения f (х1= _ie 50 . Найти дисперсию Х ,

51,zп
з6. Укажите в каком ответе правильно указан формула полн

з1,

:, р(%)=:Если Р(ДВ) = , то найти вероятность Р(В).

38. ItакиМ должеН бытЬ события д u В,чтобы вьIполнялосL pa3ellcl,Bo

р(дв) = р(А)р(в)
з9. лtrг Оункция распределения некоторой случайной величины. Какие из

приведенных свойств имеет эта функция? а) не убывающая; б) убывающая;
Ь) непрерывна слева; с) limЛ(х) = l,|imД(х) = 9

х+-ф

40. Щана функция распредеЛения слуЧайной величины Х Дr(х) = l-C-'',x > 0.

КакоЙ из этих случайных величин имеет фуI-1кциrо распредеJIсIlI{rl
,T-l

4,(х) = е, ,х <|?

4I в каком ответе выражена свойство дисперсии о вынесении постоянной С за

знак дисперсии?
42. Если DX = 5, то найти D(-2X +3)

4з, х_мх
лlDХ

Если I = , то наЙти значение DY.

44. Если Г = , наЙти значение MY.

45. xi

МХ =4 u Р,

1

л'_,тонайти xuy.
0,6

Если
у

46. Если Р(В) = 0а Р(дВ) = О,З u Р(А + В) = О,8 , то най,ги P(l)



Пусть функция

Из сосуда, u noropoN{ LIмеется з белых и 2 черных шара случаrйным

взято i ,uupu. Найти всроятность того, что вынуl,ые l]lары окzlх(у,гс,l

точка окажется в меньшем
+ флa"rа одинаково готовились к итоговому контролю по теории

uaро"r"оaтей. Если вероятность сдачи итогового контроля случайно

оrъбрu"rого студента равно 0,8, то найти вероятность сдачи итогового

найти вероятностъР(В l А)

р(А) = I, ,ru, = I Р(АВ)= 
*, 

,о события А ra R

В.р""rr*r" .обытия l равна 0,14. Найти вероятность события l
пу.r" брошена одна игрttльная кость. д- событие появления нечетного

"йaпu, 
Б- событие появления числа меньше, чем 4. Найти вероятность

события д+ В
Упростить выражение А= (В + С)(В + СХВ + С),

Когда справедливо paBeHcTBol + В = 7?
. АВ =7?

мишень состоит из кругов, ограниченных 10 окруlкностями радиусов
ro (k=1,2,...,10), вместе стеМ tl 1гz <.,.< rro, ,4о -событие, попадания в

окружность радиуса ro(k = 1,2,...,l0) . Какие события означают

6 l0

в =ZAo, с =f|lo ?

отбирается случайным образом. Най,ги вероя,гнос,l,ь ,0,00,t). LI,I,() lI()MgpZl вl]tt,l,ых

иков выйдет в возрастающещ II9рддц9:

что точка попадает на отрезо- 
[1,}] '

@нoбpoсaеTcяoДнаToчкa.ЧемypaBнaBеpoяTнocTЬToГo'

грй капих случайных событияхх u Г выполняется равенство

D(X !Y) = DX + Dy

Случайная величина

ю функция случайной величины Х

l_,
Х задана плотностью распределения r / (л) = ,, 

''

нкцию распределенияСлучайная величина Х имеет фу

[ 0, х 3-а,

F(х) = ]|*!ur.rinI, - а < х S а,
|z п а

[ 1. х>а

величина Х принимает значения

Найти вероятность, того что случайная

а.-),)

а(--
)принадлежащее интервалу



лk

р(х =k\=:-e-L, ft = 0,1,...
k|

случаЙноЙ величины Ц .

1 > О. Найти характеристическую функция

66.
Характеристическая функция случайной величины Х имее,г вид / (/) - 

u" -|
il

Какое
6,1, характеристическая функция случайной воличины Х имеет вид

f (t) =1j#- Найти распределение соответствующее этой

хаDактеристической функции,
68.

69. ПустЬ frQ)- характеристическая функшия случайной

характеристическую функцию случайной величины )'

велиLIины Х Найти

2-Зх
=-

5

,70.

7| Случайная величина Х имеет закон распределения
р(х = k) = pqo-' (k =1,2,.,...) Найти характеристическую фугrкшия случайной

величины Y=X+1.
,72. найти характеристическую функцию Гамма распределения,

f(x\=!_:"-'r-^ (х>0, в>о, а>|)
J\/ 

Г(а)

7з,
6

Найти математическое оrкидание Х .

Случайная величина Х задана характеристической функшией

,f (t) =(;." - i)
,74. видхарактеристическая функция случайной величины Х имеет

f (t) = # найти неизвестный параметр 4 .

,7 
5. Случайные величиньl Х и )' взаимно независимы и оIIи l4I\4еIо,г

)
харакТерисТиЧескИе фУнкции./r(t)= /,(|)= ^: . Найr'и хараКI'ерИсТИLIескуIо'|l" )-it

функцию случайной величинь|Z = Х +Y
,76. Если DX = 0,004, то используя неравенство Чебышева оцеtlите BeporITI]ocTb

выполнения неравенства | Х - МХ |< 0,2
,7,7 

. ,щискретная случайная величилlа Х задана законом распределения

xi 0,1 0,4 0,6

Pi 0,2 0,з о,, "поПьзуя 
неравенство Чебышева оцените вероятность

HepaBe'cT"u |Х - МХ| . JФ
78. пусть xk - случайная величина, которая с одинаковой вероятностью может

принимать одно из значений К-' 1,1ллl К" При каких значений s к такой

последовательности случайных величин можно применять закон больших

чисел?
79. когда справедливо центральная предельная теорема дJIя LIоследовательности



80. при выполнения какого условия для последовательности независимых

случайных величин х r, Х rr.,., Х n,... СПРаведливо центральная предельная

теорема Лягryнова? _
81 y*r*ia необходимое и достаточное условие для подчи}lения произвольной

последовательности случайных величин х ,, Х , ,.,,, Х ,,,... закону больших

чисел
82. ffaHa плотность распредел9ния случайной величины с двумя переменными

1-
f(",у)=5НaЙтиBеpoяTHoсTЬПoПaДaнИясЛyLIaЙнoЙToLIкИr' \ 'r' / п'(|+ x')(l + у')
(Х,Y) в прямоугольник с вершинами в точках

к(1,1), a(.\б,1), м (|,0) u N(.JЗ,o)

8з. щана плотность распределения системы двух случайных величин

.f (*,у) = _--:,^ ^ 
Найти параметр С/\ 2J/ (4+х')(9+у')

84. ,Щана функция распределения случайной величины Х

принимает значенИя, принаДлежащее интервi}лУ (0, 4t
4/.

Д(х) =

85. Случайная величина Х задана плотностью распределения
1

_f (х) = ^:---- (-ю < Jc <.о). Найти вороятность того, что Х принимает
7T|l + х- )

значение, принадлех(ащее интервалу (- 1,1) .

86.

87.

распредолению f(*)=
0, xс(O,z)

asinx, х с (0,z)
I-Iай"ги t<оlф(ll,rltl{еIl-г .7 .

88. задана плотностью распределения

Найти математическое ожидание случайной

Случайная величина Х

[0, х Е (0,2)

f(*)=14 хс(0,2)
Lз

величины. Х
89, Случайная величина Х задана функцией распределения Х :

[ 0, х12,

,Е(х) = ]l" -r, 2 < х < 4, Найти вероятность, того что велиLIиl{а
l2
I t, х>4.

принимает значения принадлежащее интервалу (0,3)

х

90.
Если рUD:I u р(А)= 

1,rо 
найти условную вероятнос ть r(/).



в мишень произведена три выстрела. Вероятность попадания каждого
l

выстрела в мишень paBнoi л . Найти вероятность, того что все три выстрела,3
не попадает в мишень.
какое значение должен цринимать Х, чтобы следующая таблица выражiLло

закон распроделения? .r, 1, 3, 5; р, .х, 0,3, 0,5

Найти число элементов Q . Соответствующ9му случайному эксперименту

связанней с повторным выбором (без возвращения) 3-х шаров из урны,
содержавший 5 занумеров

91.

92.

93.

94. с) соответствующему случайному эксперименту

выбором (с возвращением) 3-х шаров из урны,
ванных шаров.

найти число элементов
связанный с повторным
содержащий 5 занумеро

95. производят стрельбу по мишени и каждый раз отмечает попадание пули в

мишень. Сколько выстрелов было произведено, если относительная частота

попадания 0,6 и при пули 12 раз не попал в мешен.

96.

97. В ур* находится 10 одинаковых на опryпь шаров, из них 3 белые, остальные
.rЙur.. Найти вероятность того, что наугад выбранн

98.

99. в урне находится l0 одинаковых шаров. Из них б белых, а остальные

офur.. Найти вероятность того, что из двух наугад выбранных шаров оба

белые.
100. Если Р(А+В): 0,8 и Р(А):0,5 найти Р(Ь)
101.Ъ из25 дета.тtей находившийся в шике является не качественным. Из этогО

| "*rnu 
один за другим взяли (без возращения) 3 детали. Какова вероятность

l того. что все они качественные
l02. Первый стрелок попадает в мишени с вероятностью 0,8, второй, с

вероятностью 0,7. Стрелки одновременно стреляют в мишень. Какова

BеDoяTнoсTЬToГo,ЧToBМишенЬПoПoЛзaеTToЛЬкooЩ
103. Вероятности независимых событий

05;0,6. Найти вероятность того, что
событий.

Al,A,,A] соответствеllно равны 0,3;

произойдет хотя бы ilдtlо из этих

104. из 10 находившейся в урне шаров в белых, остальные чёрные, их этой урны
один за другим извлекают 2 шара. Найти вероятности того, что второй

105. в урне находится 8 одинаковых на окунь шаров, Из них 5 белый, остальные

,tiprure. Найти вероятность того, что два выбранных шаров оба белые.

106, наиr' вероятноСть того, что прИ трёхкратном бросании симметричной

монеты выпадает только гербщ или только решетки.
107. ЕслИ вероятноСть стандартности детitли 0,7, то чему равна вероятность того,

что один из двух выбранных деталей делается стандартным?,

108. Если Д и В, независимые события, Р(Д):0,6, Р(В):0,5 то найти вероятность

их суммы.
109.

110.
111

\\2. Пуст А и А противополо}кные события. Тогда укажите ве



Если Р(,4) = а,Р(д+ В) = б то чему равна Р(А ,В) = ?

в каких экспериментах вероятность события находят классическим

ением вероятности

Найти вероятносrr -aо, "rо 
при 5 ти кратном бросании симметричной

монеты ни разу не появиться (
@ниx5бельrx,oсTtUIЬньIечеpньIе.НaйтиBеpoяTHocтЬтoГo,
что 2 из 4-х наугад ых шаров белые.

нuпr, вероятносru,оaо, что при 3-х кратном бросании игральной кости

выпадают разные jц9д9 jзцоR

Если для дискретной случайной величины имеет место равенство

Р{t = k\ = -|, k =|,2..,п-lнайти значение постоянной С.
' п+2'

[О. aza? Х<0 - йвеличины,где ,),>0Пустьр(х)=]л_ ' плотностьслучаиноJ !\' 
LCr-'",alap х>0

. Найти значение константы С.

пуст f" } последовательность независимых, одинаково распределенных

случайныхвеличин иР\Ё"=k\=;, ),>|, k=1,2,.", п=|,2,", При каких

значениях 2 последовательностu F"} подчиняется,

ffioBaтеЛьнocTЬнезaBиcиМЬIx'oДинaкoBopaсПpеДелённьtx

последовательность поцчиняется закону больших чисел?

Если ý,,€r,...,f, независимые, одинаково распределенные с,в,и р \€ = к\ =L

i =|,2,3,4i k =|,2,...,ru то найти РЕ, = €, = €, = €о\=?

нй*,.r."a*"еское ожидание суммы выпавших очков при 50 бросании

Найти математическое ожидание числа появление события Д при 5ти

испытаниях, если вероятности появления события Д равна 0,ц

|О,,еслuХ<0

ЕслиF(Х) :l),r"nuO < Х2
|2
||,еслчХ> 2

то найти D{

функчия распределения случайной величины f

В урн. на*одится 5 шаров, из них З белый, остаJIьные чёрные. Найти

математическое ожидание числа белых из двух извлеченных из этой урны

Найти М(€ -а)' в случае, когда f - распределения нормально с

параметрами (с,) Б.

Йайти D(€r-€r) в случае, когда €ru€, независимые случайные величины и

они распределены нормально с и (2,.|\ и (I;2) соответственно

Ав



|з4. При каком условии верно paBeHcTBoM(f + 0)=М€ +М4.
135. Если € и ц независимые случайные величие, то справедливо равенство
1 36. Если €и ц независимые случайные величины имеющие стандартные

l
нормtLльные распределение, то найти распроделение величинь] *(€ + ц)

лl2

Iз,7. К какой функции стремится центрированной и нормированной суммы
случайных величин, согласно центрttльной предельной теореме?

13 8. ,Щля выборки Х ;З,5,2,З,1,4,4,2,З,З построить частотный вариационный ряд.

1 39. Щля выборки Х : 5,4,3,3,6,4,3,4,4,3 Найти эмпирическое распр9деление.
140. Найти эмпирическую функцию распределения следующей выборки:

Х : |,З,2,|,2,2,З,1,2,З,

|4т Если по результатом независимых наблюдений над случайной величиной f
с функцией распределения Л(Х) построена эмпирическая функция

распределения 4(Х) и /п=sцр4Ц)-Д(Х) то в каком смысле А,
стремится к нулю при п -) оо, согласна теорема В.И,Гливенко.

|42. Если 4(Х)- эмпирическая функция распределение выборки из

совокупности с непрерывной функцией распределения

"(Х)=suрС(Е-л(Е 
то к какой функции стремится функция

согласно теореме Колмогорова А.Н.

генеральной

Д(Х) и А

рlПl д ,,1|

14з. Найти моду и медиану выборки частотный вариационный ряд которой и]\{ее,г

Х:5 6 7 8 9
вид.

и,| 4 6 3 5 2

|44, Найти х
Хz23456
п, зl242I

и ý' выборки, если частотный вариационный ряд имеет вид.

145. Найти коэффициент асимметрии, следующего эмпирического
Х: З 4 5 6 1

u, : 0,1 50,25 0,2 0,25 0,15
распределения:

146. Найти u и S| следующей выборки: Х : 1,3, 4,2, 5

|4,7. Найти моду и медиану выборки Х :5,4,5,З,6,6,7,5,5,З,4,4,5,6,3

148. Найти правильную формулу для вычисления средне арифметической
выборки.

|49. Определите правильную формулу вычисления эмпирической дисперсии.
1 50. Если построен частотный вариационный ряд, то ука}ките правильную

формулу вычисления средне арифметической выборки.

4. Дифференциальные уравнения по предмету:

Nь ТЕСТОВЫВ ВОПРОСЫ
1 Что такое дифференциttльные уравнения?
2. Что такое обыкновенные дифференциtlльные уравнения?
a

flифференци€tльные уравнения частных производных называется, ....
независимых переменных зависящихся от независимых пер9менных
дифференциttльного уравнения.

4. Как называется самый высокий порядок производной входящий в состав
дифференциtшьного уравнения?

5. Что называется решением или интегрiulом дифференци€Lльного уравнения
при постановке в равенство преврашает его в тождество?



6. Какого порядка имеет данное дифференциальное уравнение:

у"-у' cos r - "'у =О?

7.

8. Сколько независимых переменных имеет данное дифференциальное
0z 0z

ураВНеНИе: Хы= rб
9, Определите общий вид обыкновенного диффереrll(l4zIJIьll()l,о уравItеttt,tя l-t,tl

порядка.
10. Определите задачу Коши, поставлённое на лифференциальное уравнение

пеDвого порядка.
11 Определите общий вид решения обыкновенных лифференциальных

упавнений.
|2. Определите обыкновенЕую дифференциальЕую уравнению с рiвделяющими

переменными.
1з. Определите обыкновенную дифференциttльную уравнению с разделяющими

переменными.
|4, Семейство линий: у = Сх3 являестя какого дифференциального уравнения?
15. Семейство линий: (*_ о)' +Ьу'= 1 являестя какого дифференциаJIьного

уравнения?
16. Найти тип дифференциального уравнения: у' - /(g)дФ)
|7, Как нiвывается дифференциальные уравнения привеllённое к виду:

,,,_ ,( у\,у - J ["J.
18. Найдите формулу общего решения лифференциаJIьного уравнения:

}" - р(r)у
19. .Щля построения

F(r,У,Сr, Са): 0 ,

у=у{я)?

дифференциtшьного уравнения семейство
сколько рilз нужно дифференцировать это

кривых линий

уравнение как

20. Из каких линий состоит изоклины дифференциального уравнения yl = }, _ х?

2| Определите тип дифференциаJIьного уравнения |уо -.ту'+ а(}").

22. Определите тип дифференциrrльного уравнения: у = аф")r + Ь(}")

2з. Определите тип дифференциального уравненияi х' + g(t)r = 1(r)xk.
24. При каких условиях уравнение Риккати у' = а(у)у2 + Д(*)у + с(я)

пDевDашается в уоавнение Бернулли?
25, При каких условиях уравнение

превращается в линейное уравнение?

Риккати у' : a(x)yz + ь(зr)}, + с(.r)

26. Пусть дано одно частное решение ypaBIIer,II4e PttKKaT,t,t

)" : а(r)},2 + Ь(зr)1,+ с(т), на какук),гиll ураtst,tсll1,1я MO)ltlttl ltpottBccttti

27. Уравнение Бурнулли , + = p(t).x + f (t).x'' , при каком значении m
dt

преврашается в однородные линейные уравнения?
28.

29. Укажите условие Пиано в области D для уравнения: li - ,f G,l,)
30. Если кривая линия у = у(х) частное решение уравнения у' = f (х,у) ,то

опDеделите их свойства.



31

з2.

JJ. укажите общий вид и решение самого простого лифференциального
yравнения в котором отсутствует независимая переменная.

з4. Какое условие нужно удовлетворятся, для того чтобы неизвестная функция
Ф(х,у) = 0 было решением уравнения у' = ./'(х, у) ,

35. какое условие нужно удовлетворятся, для того чтобы параметрическая

функция х = cp(t), у = VQ) было решением уравнения у' = .f (",у) .

з6. Опроделите геометрический смысл задачи

з,7. Найдите теорему Коши для уравнения: у' = .f (х,у) в области

R:Ix-xolsa,ly-ynl<b
38.

39,

40.

4| определите определение поле направлений дифференциального уравнения

у' =.f (х,у). Здесь, функчия f (х,у) определена и ограничена в области G.

42, Определите определение изоклна дифференциального уравнеtlи я,, 1i = / (x..r,)

43. Определите задачу Коши для уравнения: у'= .f (х,у)

44,

45. у' = f (х,у), у(хо) = у0 РеШение задаЧи Коши, 9СЛИ у = ср(х,С) существует

сDеди решений. то определите способ выделения.

46. Если в уравненпи f(x)g(y)dx+ fr(х)g,(у)ф= 0 g(b) = 0, то .

47. Определите свойство m-ной степени однородной функции.
48. Как можно писать однородного уравнения в общем виде?

49, Найти формулу замена первоначальной неизвестной функuии лля
интегрирования однородных уравнений.

50. Найти формулу замена первонач,}льной неизвестной функuии для
интегрирования уравнения: у'= f (ах+Ьу+с).

51 найти ф ормулу, 

::::: ::::"",*7?цт 
в естн о Й фУ нкции дл я

интегрирования уравнения: у'= f|ай 
)

52. найти формулу замена первонач{Lльной неизвестной функции для

интегрирования уравнения: ,,= f(#;ft) , no, -", И ;l 
= ,

53. найти формулу замена первоначапьной неизвестной функшии для

интегрирования уравнения: ,, = f(#й), no" -", l; ;l 
- '

54. Если M(x,y)clx + N (x,y)dy = 0 - обобщённое од1Iоролное урав[Iегtие, найt,и

правильный ответ в котором приведена свойство знаLIеltия:
М (х, y)dx + N (х, y)dy



55. Если M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0 - обобщённое однородное уравнение, найти

правильный ответ в котором приведена свойство значения:
M(x,y)dx+ N(x,y)dy

56. Найти формулу замена первоначzшьной неизвестной функuии для
интегрирования обобщённых однородных уравнений.

57. Укаrките способ, используемой в практике, при котором определяется
порядок однородности л9вой части обобщённого однородного уравнения
поу : M(x,y)dx+ N(x,y)dy =0

58. Какие условия достаточны для прохождения интегральной кривой
линейного уравненияу'+р(х)у = q(x) в произвольной точке из области

Л = {(х,"у) i - а < х 1Ь,-оо < у < оо} ?

59. Укажите ответ в котором дана не соответствуюшего для однородного
линеЙного урав[Iения у'+р(х)у = 0

60. Уках<ите общее решение однородного линейного уравнения у'+р(х)у =g
61 Укажите последовательность решения способом вариации постоянного,

уравнения у'+р(х)у = q(x)

1. Определяется общее решение однородной части.
2. Вмеото С, общего решения однородной части, поставим С(х) образуется
общее решение линейного уравнения.
3.Из общего решения однородной части булем считать постоянного С за
анаJIитическую функцию зависящий на х.
4. Приведя на линейное уравнение найдём С(х)

62. Укажите интегрирующий множитель уравнения: у'+р(х)у = q(x)

63. Укажите общее решение из формулы Коши, уравнени я: у'+ р(х)у = q(x)

64. Найти форrпrулу замена первоначальной неизвестной функшии для
интегрирования уравнения Бернулли: у'+р(х)у = q(x)y'"

65. Определите вид yравнения Дарбу.
66. Найти формулу замена первоначальной неизвестной функшии для

интегрирования уравнения Дарбу.
6,7. Выделите уравнение Риккати.
68. Какие условия достаточны для прохождения интегральной кривой

линейного уравнения у'= P(x)y+QQ)yz + R(х) в произвольной точке из

области Л = {(х,"у) i - а < х 1 Ь,-оо < _у <.о} ?

69. Найти формулу

иIIтегрирования

замена первоначальной неизвес,t,ной функции лlrя
2

УРаВНеНИЯ ВИДа: у'-!У *!*,
хZх

70. Найти формуlry замена первоначальной неизвестной функции для
.rЬчс

ИНТеГРИрОВания Уравнения вида: у'= ау' -|L-| 
эХх'

11 Найти формулу замена первонач€}льной неизвестной функrrии для
интегрирования уравнения Риккати, имеющего частное решение yt = yt(x)

72, Когда уравнение M(x,y)dx+ N(x,y)dy =0 называется полным

дифференциальным?
73, Определите необходимое и достаточное условие полного диференциала

уравнения: M(x,y)dx+ N(x,y)dy =0
74. В каком виде исследуется общее решение U(x,y) = g полного

дифференциtшьного уравнения М (х, y)dx + N (х, у)r]у = 0
,7 

5. Укаrките общее решение полного дифференциzLльного уравнения



M(x,y)dx+ N(x,y)dy =0
ynun 

"r. 
общее решение полного дифференциальног0 уравнения

M(x,y)dx+ N(x,y)dy =0

Ко.дu функцию lt(x, у) называют интегрируlощим мноil(и,геJIем уравнения

M(x,y)dx+ N(x,y)dy =0

Vпuп,"r. условие' когда уравнони е М (x,y)dx + N (х, y)dy = 0 имеет

интегрирующий мно>r

,76.

77.

78.

,l9. Y*u*rr. условие, когда уравнение М (x,y)dx + N (x,y)dy = 0 имеет

интегрирующиЙ множитель зависящийся только от I]еременной у.

Г*аж"r. условие' когда уравнение M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0 имеет

интегрирующий множитель в виде л(ху)

как ltс.педуется особое решение уравнения M(x,y)dx+ N(x,y)dY =0,

имеющее интегрирующий множитель л(х,у) ?

,щля каких урав*rейй не существует интегрирующий множитель в общем

случае?
енных дифференциальных уравнений 1-го

поDядка неразрешённого относительно производного.

80.

81.

82.

83.

84.

85. какое условие не участвует в теореме о существование и единственности

решения данного уравнения F(x,y,y') = 0 проходящее по заданному

направлению уЬ и через точку (хо,уо) ?

иминантной линией уравнения Д(",_у,у') = 0 ?

Как lосслфется особое решение ура"нения Л(,,у,J'') = 0 ?

кuй геометрическая связЬ есть среди специаJIьного решения уl = У,(л) и

общего решения Ф(х,у,С) = 0 , уравнения F(x,y,y') = Q)

86.

87.

88.

89. Определите задачу интегрирования уравнения Л(х,у,у') = 0

Определите задачу Коши для уравнения Л(х, у,/)_090.

91 Когда в точке (хо,"уо) для уравнения
единственное решение?

F(x,y,y') = 0 задача Коши имеет

92,

9з.

94.
95.

96. Ьr" np" перестановке в функцию F(x,y') = 0 УРаВНеНИе х = cp(t), У'=VQ)

найдите общее решение уравнения.
97.

98. Если приперестановке в уравнение F(у,,у') = 0 .1l = rp(l). J,'= yz(l) полу,t,ся

тождество, найдите общее рещение уравнения
99, Ппя интегпиоования чDавнений вида у = f(x, у')

Пля интегоиDования yравнений вида х = f (у,у')100.

Укаяtите уравнение Лагранжа101

l02. Укажите уравнение Клеро
103.



ffiu"дcиcтемьIдвoЙньrxдиффеpeнциzlЛЬнЬIхypaвнений
первого порядка ? 

-

104.

105. найдите общий вид нормальной системы двойных дифференциальных
yDавнений первого порядка ? _

10б. fуi= f,(x,y,,yr) l,
Kun опр.д.п".r." р...rr. .r.r.r, 

t'| _'i,r'J' ,r,j 
u 

"nr.Puun. 
(О,Ь) ?

Ku*ouo буо., y.nou". .uouu, Ко*, on" .".r..u,u, 
t/i 

= /@Л'}) 
?

lу', = f,(x,y,,y.)
которое условие не имоет теорема Пикара для системы<

[У] = .fr(",y,,yr)

здесь Л :| х-хо lS a,ly,-ylo' l<b, l у, - у:О) l<Ь .

?

107.

108.

109.
Укажите частное решение .r.r.ru, 

{'i
= .f,(x,Y,,Yr)

= ,fr(x,Y,,Yr)
110. Укажите общий вид линейного уравнения двумя урав
111. в области

удовлетворения

lу',= р,,(х)у,* рп(х)у, +l(x)

ty; = p,,(x)y,l pzz@)y, + f,(x)
- оо < !1ryz ( *оо какое условие
теоDемы Пикара

система.r с (а,Ь) ,

должно выполняться для

||2.
tyi= р,,(х)у,* рп@)у, +l(r)
lYi = Рr,(х)У, * Pzz@)y, + fr(*)
1 : р(")у + /(") укажите матрицу

ввиде матрицысистема выражена

р(х)

113.

t|4. Е."и i[r],y[z,],..,1}[TIL] матрица функции (пх1 меры ) п уравнений линейно

независимые решения линейной системы у'= р(r)у ,то какое значени0 имеет

rn?
1 15.

В системе
Yi= р,,(r)"У, + Р,r(х)У,

У'r: Рr,(х)У, + Рrr(х)У,
функции p,,(x),i = !,2 tIепрерывнь]

(о,Ь) 
' 
то скольКо систеМ фундамеНтчtльныХ решениЙ имеет на (а, Ь)

Ila

1 16.

||,7.

1 18. ilr,y{t), ,..,y(r)) = 0 какую перестановку нужно сделать чтобы порядок

уравнения понизить на k ? _
119. г(у,уф,...,у("}) = 0 какую перестановку нужно применить чтобы порядок

yранения понизить на единицу ? _
l20. определите вид общий вид линейного дифференциального уравнения }1 -

го порядка
|21

l22, укажите однороное уравнение с пост9янным коеффициен

l23. у(а} 1 cry(rr-r} + ...+ аоу = 0 укажите характеристическое уранеНие ДаННоГо

уDавненияе.



|24. у(,а) -,u a*y(n-r} + ", + апу:0 если характеристическое число }" не

вещественное и не кратное , то найдите частное решение подходцщglq Jщу_
|25. y(,z) 1пlу(п-r}+...+ аоу= 0 если характеристическое число }, вещественное и

кратное, то найдите частное решение подходящего ему
126. уШ + cry(n-r) +...+ 4пу:0 характеритическое число уравнеия }, = а + ь} не

комплексное и не кратное то укажите частное решение подходящего ему
L21. ,(а) 1 aly(a-r} + . .. + апу = 0 характеритическое число уравнеия }. = а * bi

комплексное и кратное то укажите частное решение подходящего ему
|28, Как булет построено частное решение уравнения

1,(r) -.,. аr1,(п-1) + ...+ а.ъ}, = (ро * рrr + .., + prr.r,r)el-* здесь ,l не xapal(TepиLlecкoe

число.
|29. Как будет построено частное решение уравнения

,(r,) ..,. ary(r-t) + ...+ dtъу = (ро + пх + ... + ь,.r-)еfu ЗДеСЬ ,{

характеристическое число ,а k кратное.

130. какое утверждение не верно если функции yt,yz,..., уп решения уравнения n

го порядка на интервале (ff,ь) и линейно независимы ?

131

|32, Укажите не верное утверяцение для фундаментальных систем решений
у(') 1ц(r)у(,-л + ...+ р,,(r)у = 0

133. Система фундаментальных решений состоит из функций yt,yz,,,., упукажите
общее решение линеЙного и однородного уравнения

|з4, Система фундаментальных решений состоит из функций yt,yz,..., упукажите
линейное и однородное уравIIение

135. у" + pl(tr)y' +pz{x)y = 0 понизте порядок уравнения если извесно рошенио fu
не равное нулю .

1 36. Общее решение однородЕой части уравнения
у(п};ц(r)у(п-rl + ...+ р,,(зr)у :.f(x) булет у = C1yt* СzУэ+ ...+ С,,1; (*) , ТО

укажите последовательность получения общего решения способом
вариации постоянной. Сделаем перестановку
(*) da Cr : Cr(r), Сz = Сz(r) , ,..n Cn: сr,(х)

Ci@)y, +...+ C'n(x)yn _Q

I. из системы
C'r(;)y["-') +... + C',,(x)y(l1-2) - g

C'r(1.y{"-') +... + C'"(x)y(n-l) - 0

Определяем функцию С{(r), сLФ),,..,cJ, (*)

Ci@)y, +... + С',,(х)у,, = 0

II. из системы -;i 
; ;;-; -...-"it")rl"-,,:o

Ci(")yI"-" +...+ Ci,(*)y|,"-" = _f (")
определяем функции C'r(x).C'z(x). .,,. С''(х)

Ci (.r), С'r(_х),,,., C i (r) интегрируя FIахоли м Cr tir.,t, С2 (т.),,.., Со ( 
")

|3,1, Какую перестановку делаем чтобы привести уранение Эйлера к уравнению
с постоянным коеффициентом?



13 8. Укажите однородное уравнение Эйлера
139. Укажите характеристическое уравнение Эйлера
140. Как определяется общее решение однородной системы 1,t - р(х)у ?

|4| Каково общее решение неоднородной системы у' = р(r)у + /(зr) ?

I42. Укаяtите общий вид линейную систему с двумя уравнениями с постоянным
коеффициентом

|4з. Укахсите общий вид однородную линейную систему с двумя уравнениями с
постоянным Коеффициентом

I44, у' = ду как находится частное решение однородной системы ?

I45. l = Ау укажите характеристическое уравнение однородной системы, (Е -
единичная матрица)

|46, у' = Ду каково булет частное решение однородной системы ,если },

действительное не кратное характеристическое число ?
\41. у' -- Ау каково булет частное решение однородной системы ,если },

действительное краткоехарактеристическоечисло ?
148. t' = Ау если l" = а* bi комплексное число k кратное характеристическое

число ,то найдите частное решение соот ветствующее ему
|49. В системе у' = ,{у + /(-т)компоненты матрица - функции f (х) будут в виде

(ро +ptr +.,.+ рлх^)еfu если }" не харакреристическое число системы ,то
каково его частное решение ?

150. В системе у' : Ау + /(л)компоненты матрица - функции /(зr) будут в виде
(ро + пх + .,, + цх^)еh если }" харакреристическое число системы ,то
каково его частное решение ?
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